
Aktualno - Šmarje pri Jelšah

Sredi prejšnjega tedna je svoja vrata za širšo
javnost odprl Varstveno delovni center v Šmarju
pri Jelšah, kjer so obiskovalcem prikazali
zaposlitvene dejavnosti varovancev, obenem pa
je potekal simboličen prevzem vozila,
namenjenega prevažanju in boljši logistiki
varovancev.

Varstveno delovni center Šmarje pri Jelšah, ki se
nahaja v novih in prijetnih prostorih v neposredni
bližini centra trga, je pričel delovati maja 2007.
Vanj so vključeni varovanci s področja UE Šmarje
pri Jelšah, ki obsega sedem občin (Bistrica ob Sotli,

Koje, Podčetrtek, Rogaška Slatina, Rogatec in Šmarje pri Jelšah). To je območje, kjer še veliko oseb z
motnjami v duševnem in telesnem razvoju ni še ni vključenih v nobeno organizirano obliko oz. institucijo.
VDC usmerja prizadevanja k spoznavanju in koristenju čim večjega števila ljudi, saj bi vključitev zanje
pomenila višjo kvaliteto njihovih življenj. VDC Šmarje pri Jelšah, skupaj z VDC v Slovenskih Konjicah, sta
del triade regijskega zavoda VDC Šentjur. Slednji spada pod okrilje Ministrstva za delo, družino in socialne
zadeve in je kot samostojni zavod pričel delovati v začetku leta 2003. 

VDC Šmarje pri Jelšah

Osnovno poslanstvo VDC je nudenje ustrezne zaposlitvene dejavnosti vključenim varovancem. Poleg
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zaposlitve se varovanci ukvarjajo z različnimi aktivnostmi, ki so namenjene sproščanju, igri in dobremu
počutju. Aktivnosti varovancem omogočajo ustvarjalnost, spoznavanje različnih vsebin in aktivno
preživljanje prostega časa. Razdeljene so v tri sklope in sicer: 

- aktivnosti vseživljenjskega učenja (VUŽ), kamor spadajo kuharstvo, vrtnarstvo, likovne aktivnosti,
ugankarstvo, ples, glasba, gledališki krožek, samozagovorništvo in delo na računalniku;

- šport, rekreacija, družabništvo: varovanci obiskujejo bazen, telovadijo, se sprehajajo, kegljajo, nekateri
so vključeni v motorični program za osebe z nižjimi sposobnostmi;

- socializacija: v prvi vrsti gre za srečevanje z drugimi, ko varovanci obiskujejo knjižnice, nakupujejo,
obiskujejo prireditve, sodelujejo z ustanovami in nastopajo.

Varovanci so pripravili kulturni program, ples in petje

Rdeča nit delovanja VDCjev je zaposlitev pod posebnimi pogoji. Vsaka enota ima oblikovan svoj
zaposlitveni program, razdeljen na kooperantski (odvisen od možnosti in potreb v matičnem okolju, ter
sposobnosti in zmožnosti vključenih varovancev) in lastni program (ki je odvisen o znanj in sposobnosti
varovancev, tehnološke opreme in prostorskih zmožnosti. Veliko je odvisno tudi od sposobnosti,
inovativnosti, zaznavanja potreb v okolju in znanj zaposlenih delavcev, ki neposredno izvajajo zaposlitveni
program). Lastni program se izvaja v delavnicah, kjer varovanci izdelujejo številne okraske in uporabne
predmete. V lesnih delavnicah izdelujejo podstavke za vročo posodo, pručke, stojala za steklenice, zaboje,
domino, ptičje hišice, okvirje za slike, košarice, pladnje in ostale uporabne stvari. V tekstilnih delavnicah
pa vezejo in poslikavajo prtičke, okrasne blazine, preproge in vreče iz blaga. Nekaj izdelkov si lahko
ogledate tudi v naši galeriji fotografij (klik!).
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Izdelke si je z zanimanjem ogledal tudi župan

Kot je v nagovoru dejal direktor VDC Šentjur, Leon Štemberger, je poleg vodenja varstva in zaposlitve v
enoti Šmarje pri Jelšah, eden od pomembnih dejavnikov prevoz, brez katerega bi storitve bile močno
omejene oz. bi jih ne bilo. Letos jim je uspelo za enoto nabaviti novo vozilo, s katerim bo vožnja
varovancev udobnejša, predvsem pa varnejša.  
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Novi kombi, velika pridobitev za VDC Šmarje pri Jelšah

Prisotne je pozdravil tudi župan Jože Čakš, ki je dejal, da je ustanova, kot je VDC, za kraj in širšo okolico
dodana vrednost, ko lahko rečemo: "dajmo življenju še tisto, kar bi mogoče nekomu nekomu manjkalo".

Varovanci so za dan odprtih vrat razstavili vse te predmete, ki so jim dodali okrasne in uporabne predmete
iz gline in papirja, nakit, ter ostale mnoge unikatne stvari, ki nastajajo pod spretnimi rokami varovancev. V
tem času enote posvečajo veliko časa izdelovanju novoletnih voščilnic, ki jih nato prodajo znancem,
prijateljem in poslovnim partnerjem. V letošnjem letu so pričeli tudi s kooperativnim programom, saj za
znano podjetje iz Celja polnijo škatlice z bombicami za nalivna peresa. Sredstva, pridobljena v programu
zaposlitve, so namenjena mesečnim nagradam varovancev, del pa za sklad skupne porabe - za izvajanje
dodatnih aktivnosti, kot so razni izleti, tabori, športne aktivnosti in ostalo.

Vabljeni k ogledu video prispevka, kjer si lahko ogledate komentar direktorja VDC Šentjur in utrinke iz
programa, ki so nam ga prikazali varovanci VDC Šmarje pri Jelšah. Vabljeni pa tudi k ogledu galerije
fotografij (klik!).

 
v/t/f: Egon Horvat
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